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nagyon széleskörű ismereteket követelő részét választotta ' 
ki témájául,· a gyakorlat i jogász részére igen értékes 
munkával ajándékozta meg a magyar jogi könyvpiacot. 
•A mű legfőbb érdeméül azt kell kiemelnem, hogy Bal la, — 
habár erre. a téma valószínűleg sokszor csábította — nem tért 
ki egyes elméletek divergens tanításai ismertetésére, hanem meg-, 
maradt az anyag összefoglaló és nagyon áttekinthető ismertetése' 
mellett. I lyenformán a mii a gyakorlat i jogász részére meg-
hepsülhetetlen szolgálatot tehet, mert hiszen — amiként a szerző 
is megemlíti előszavában — a háboruutáni idők folyamán, de' 
par excellence a üvanoni békeszerződés rendelkezései következ-
tében tényleg lépésről lépésre találkozik a gyakorlat i jogász a 
nemzetközi magánjog kérdéseivel, amely kérdések komplexumá-
val foglalkozik dr. Balla könyve. 

A mü alaki beosztása nagyon ügyes és áttekinthető, tartal-
mában igyekszik az uiolsó évek során felmerült összes nemzet-
közi jogi problémákat letárgyalni Különösen érdekes dr. Balla 
könyvének a személyi jogokat tárgyaló része, nemcsak azért, 
mert a szerző a státusügyeknek, különösen pedig a házassági 
jognak elsőrangú ismerője és ez a könyvre is reányomta bélye-
géi, hanem azért is, mert behatóan foglalkozik a trianoni szer-
ződés következtében előállt ¡jogi helyzettel és az ebből keletkező, 
jóformán naponta előforduló jogeseteket megvilágítva, ismerteti 
a vonatkozó tételes törvényhelyeket. 

Egyetlen kifogásom a könyv ellen talán az, hogy a „Va-
gyoni jogok" alcim alatt tárgyalt rész kissé túlságosan rövidre 
vonatott össze. A hiteljogi részben oly eminensen fontos kérdé-
sekre, mint pl. a kényszeregyezség, a fuvarozási ügylet, vagy a 
biztosítási ügylet, csak röv:id pár oldalt szentelt a szerző,· holott, 
ezek a problémák annál is inkább megérdemelték volna a bővebb 
kommentálást, mert hiszen mindennapos problémákká váltak az 
ország megcsonkítása következtében. ' " 

Mindent összefoglalva meg kell állapitanom, hogy sikerült 
Baliának nagyrészben elérni azon kitűzőit célját, hogy müve a 
kodifikáció hiányát a magyar nemzetközi magánjog terén 
pótolja. b. z. 

Dr. Weninger László: „Gázháboru" c. most megjelent 
könyvében a mai idők egyik szomorúan súlyos problémáját dol-
gozta fel. Egyes hata lmak ahelyett, hogy leszerelnének, való-
'ságos versenyhe Ikozdtek a hadikészülődések terén és ezek között 
különösen szembetűnő, mint íő újdonság: a gázháborura való 
lázas'előkészület. A polgári lakósság és az emberi kul tura ered-
ményei ellen is irányuló ezen harcmodorral szemben* vészkiáltás 
a szerző könyve. A gázháboru elleni küzdelmet most kéli fel-
venni, amig .nem késő. ¡A szerző célja éppen az, ¡hogy a veszély 
nagyságára mutatva, közönyünkből felrázzon. E célja érdekében 
•a nagyközönség részére hozzá nem férhető adatokat, statisztiká-
kat halmozott fél monográfiájában, továbbá, — már amennyire 
ez lehetséges — a gázvédelem kérdését is feldolgozta könyvében. 
Ismertéti végül a gázháboru eltiltására· irányuló törekvéseket 
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és ,megad ja egy - nemzetközi egyezmény tervezetét, amely . t i l t6 
rendelkezéseivel hivatott volna a veszélynek preveniálni. 
Á könyv Turcsány Antal (VIIT., Üllöi-ut 2.) kiadásában jelent 
meg, á r a 4.80 pengő. 

Dr. Schäfer László: „Vasnti fuvarozási jog, az uj üzletsza-
bályzat és az uj nemzetközi egyezmény". A Magyar Tarifőrök 
Országos Szövetsége t i tkárának tollából most jelent meg ez a 
kétkötetes. 540 oldalas munka, melynek előszavát báró Sztcrényi 
József, v. b. t. t., ny. kereskedelmi miniszter irta. Ez a könyv az 
október elsejétől érvényes uj rendelkezéseknek teljes, kime-
rítő magyarázatokkal ellátott kiadása, mely ugy az u j üzlet-
szabályzatnak, mint az u j nemzetközi egyezménynek hiteles szö-
vegét a végrehajtási határoznia ti yokkai együtt egységes munka 
keretében foglalja n.-sze. A hivatott szakszerűséggel megirt 
könyvet a gyakorlati jogász számára különösen a körülbelül 
600 bírói ítéletet tartalmazó döntvénytár leszi jelentőssé,, 
mely már az 1928. évi-joggyakorlatot is felöleli. A régi törvé-
nyek és rendeletek hatályukat vesztették, viszont a fuvarozási 
jogszabályok ismeretére minden jogásznak szüksége van; öröm-
mel üdvözöljük tehát ezt a nagyszabású művet, mely a fuvar jog 
teljes anyagát, .a tételes szabályokat, a kommentár t és a jog-
gyakorlatot szakaszonként, sőt bekezdésenként csoportosított, 
ügyes és áttekinthető feldolgozásban adja. A részletes tá rgy-
mutatóval f-elszerelt munka, mely a hivatalos kiadmányoknál 
olcsóbb (fűzve 12.—, kötve 13.80 P), kapható a fenti szövetségnél 
(VIII., Népszínház-utca 31.) és minden könyvkereskedésben. 

A biztosítás és pereinek technikája cini alat t most hagyta 
el a sajtót dr. Fercncz Tibor, Balázs József és Vadnai Béla 
könyve. A szerzők könyvüket négy részre osztották és e négy 
részben az egész biztosítás jogi és üzleti részét felölelő alapos 
ismertetést nyúj tanak. Az első részben a ma élő biztosítási .jo-
got ismertetik és a szerződő felek jogviszonyait precizirozzák 
ugy biztosítás-technikai, mint · jogi szempontból. A második 
rész a biztosítási perek kimerítő és alapos ismertetésének szen-
teltetett. A harmadik rész a biztosító intézetek helyes ügyvitelét 
és végül a negyedik a biztosítási revizor munkásságát tár-
gyalja. Biztosítási jogunk mai helyzete mellett, amidőn az el-
avult törvényt .nagyon is hiányos és már i s alapos pótlásra 
szoruló novellával foltozták ki és a bírói gyakorlat egész nagv 
területekre, csak most. van kialakulóban, valóban hézagpótlónak 
tekinthetjük ezt a könyvet. Különösen a biztosítási joggyakorlat 
és a biztosítási per ismertetése tömör és precíz, úgyhogy nem-
csak az cgves kádenciát kutató ü""védnek szolgálhat jó segéd-
eszközül. hanem a szakjogásznak is élvezetes olvasmányává 
kell e könyvnek válnia. b. z. -

Ügyvédi zsebhatáridó'naptár az 1929. évre. E n n e k a köz -
hasznú kis könyvnek immár 3. évfolyama jelenik meg dr. Fran-
kel Pál budapesti ügyvéd szerkesztésében. Az igen prakt ikus , 
heti áttekintést engedő, bejegyzésre szánt naptár i részt bö tar-
talmú szöveg követi, amely a níár megszokott tudnivalókon felül 
(budapesti és környéki bírósági kalauz, peres és perenkiviili 
skála, pengőértékhatárok stb.) az 1914—1924. évekre terjedő 
kimerítő valorizációs tabellát is nyúj t ja , ami különösen a valo-
rizációs perekben tehet hasznos szolgálatot. A csinos kötés-
ben kiállított zsebnapló á ra 2.40 P és a k i adóró l (Róna i 
Miksa, Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.) kapható. 

á 


